

## 2021年11月07日，苏黎士活泉教会主日敬拜。诗篇 PSALMEN 25:1-7

- 这首诗篇是由默想和祷告组成。大卫因他仇敌的残忍而受到粗暴的对待，并极度痛苦。
- 大卫承认上帝已经公正地使用了苦难作为管教与惩罚他的罪之方法，因此，他为自己的罪懊悔，并祈求上帝赦免，好让他享有上帝恩惠的保证，并获得拯救。
- 然后，他恳求圣灵的帮助，好让他在那么多的试探中继续敬畏上帝。

诗篇 25:1 耶和华啊，我的心仰望你。

Zu dir, o Herr, erhebe ich meine Seele;

- 大卫没有因遭受不公义的对待，就效法不敬虔的人行报复的事，而是将他一切的渴望和祷告都单单对准上帝。
  - 大卫为了坚固自己在祷告中的信心，他就将一切的盼望寄托于上帝，而且他没有被世界的诱惑诱入网罗，或妨碍他的心灵完全不虚伪地仰望上帝。
  - 因此，每当我们面对困难时，我们的心不可被各种搅扰分散我们对上帝的盼望，也不要依靠世俗的帮助，反而要在真诚恳切的祷告中，将拯救我们的荣耀归给这位信实可靠的上帝。

诗篇 25:2 我的神啊，我素来倚靠你；求你不要叫我羞愧，不要叫我的仇敌向我夸胜。

mein Gott, ich vertraue auf dich! Lass mich nicht zuschanden werden, dass meine Feinde nicht frohlocken über mich!

- 我的神啊，我素来倚靠你：
  - 大卫以‘倚靠’证实他刚说过的话：他的心灵仰望上帝。
    - 我们的心灵借着‘依靠’和‘仰望’的翅膀，超越这世界，被提升到上帝面前。因此，大卫带着他内心的全部渴望被提升到上帝面前，因为他依靠上帝的应许，盼望祂的救恩。
- 求你不要叫我羞愧，不要叫我的仇敌向我夸胜：
  - 大卫相信，他的仇敌将会被上帝的能力约束，因为那些信赖上帝的人绝不会羞愧。
  - 大卫恳求上帝不要让他受到他仇敌的嘲笑，因为他们以傲慢的态度对敬虔之人所造成的伤害，必定会触怒上帝。

诗篇 25:3 凡等候你的必不羞愧；惟有那无故行奸诈的必要羞愧。

Gar keiner wird zuschanden, der auf dich harret; zuschanden werden, die ohne Ursache treulos handeln.

- 凡等候你的必不羞愧：
  - 大卫祈求上帝不要让一切盼望蒙祂拯救的人惊慌失措，而是借着上帝大能的拯救，向他们显出祂的恩典，安慰敬虔人的心。
- 惟有那无故行奸诈的必要羞愧：
  - 当恶人处于兴旺时，他们就沉溺于夸耀，心里嘲弄上帝，不惧怕祂的审判，放肆地行恶事；但是当上帝对他们行使审判，彰显自己为公义审判官时，他们就必处于惊慌失措的状态，他们的良心会使他们为自己的傲慢感到羞愧。
- 大卫一生的经历，不仅是当时的百姓清楚知道的事，也被记载在圣经里，对历世历代的教会作见证。

- 弥赛亚基督最终按照上帝的应许，成为了大卫的后裔，也成就了永恒的救恩，这个事实激励我们应该更以坚定的信心仰望上帝的信实。
  - 虽然信徒在许多的事上都软弱跌倒，上帝也使用严厉的方式管教他们，但是最终祂拣选的旨意必定成就。
  - 虽然从世界而来的攻击和拦阻是多么凶猛和强大，但是上帝已经借着基督从死里复活的神迹，向世界证明了祂的胜利。

诗篇 25:4 耶和华啊，求你将你的道指示我，将你的路教训我！

Herr, zeige mir deine Wege und lehre mich deine Pfade!

- “耶和华的道”是指幸福结局的事，或敬虔及公义生活的准则。大卫祷告说：“耶和华啊，保守祢的仆人坚定地确信祢的应许，不要让他转左或转右。”
  - 因此，上帝将会在祂话语的应许中清楚地向大卫显明祂的真理和信实，好让祂在上帝面前平安地生活，没有被急躁搅扰。
  - 因此，大卫祷告说：“不管会发生什么事，通过我谦卑地顺服真理，让祢的真理将我保持在平静的安息和平安的状态。”
    - 大卫害怕屈服于急躁的情感，报复的欲望，或某种过度及不正当的冲动，所以他祈求上帝的应许可以深深地铭刻与铭记在他心上。
- 当我们的心思这样平静地忍耐时，我们就不鲁莽或用不适当的方法做任何事，而是完全依靠上帝的护理。
  - 因为只要上帝保护我们的这种思想，在我们心思中占主导地位，这就是抵挡试探最好及最有效力的方法。
  - 当我们被逆境扰乱，那些突然不稳定的情感呈现在我们的心思里时，我们就突然陷入不正直及欺骗性的错误之路，直到我们在适当时被上帝的话制服或缓解。
    - 我们的艰难往往像雾一样模糊我们的双眼；每个人凭自己的经验都知道，当这些乌云继续存在时，要辨别我们应该走哪条路是多么难。
    - 因此，每当任何试探攻击我们时，我们应该祈求上帝愿意一直让祂真理的光照耀我们，免得我们依靠有罪的方法，就会误入歧途，又擅自闯入弯曲及被禁止的路。

诗篇 25:5 求你以你的真理引导我，教训我，因为你是救我的神。我终日等候你。

Leite mich in deiner Wahrheit und lehre mich, denn du bist der Gott meines Heils; auf dich harre ich allezeit.

- 因为你是救我的神。我终日等候你：
  - 首先，大卫述说上帝怜悯自己儿女的本性，因为祂致力于维护敬虔之人的幸福，并在他们有需要时帮助他们。
  - 大卫基于他被上帝拯救的经验，宣告上帝为“他救恩的神”，这是为了坚固自己的信心，在未来的日子里，继续依靠上帝的怜悯和恩惠，直到他走完地上的路程。
    - 大卫在自己个人的经历中发现上帝是他救恩的创始者，所以他以坚定不移及坚持不懈的坚忍，单单依靠上帝抵抗一切试探。

- 既然我们对上帝的信赖应该与上帝对我们的极大美善相称，就让我们时常回想上帝过去向我们彰显的美善，以致我们的盼望得以助长与加强。

诗篇 25:6 耶和华啊，求你记念你的怜悯和慈爱，因为这是亘古以来所常有的。

Gedenke, o Herr, an deine Barmherzigkeit und an deine Gnade, die von Ewigkeit her sind!

- 耶和华啊，求你记念你的怜悯和慈爱：
  - 大卫在极大的痛苦中丧失了一切被上帝怜悯的感觉，所以他祈求上帝不要忘记自己的怜悯和慈爱。这是遭受极度痛苦，悲痛欲绝之人的诉苦。
  - 因此，每当我们在苦难中快丧失盼望时，我们必须诚恳地祷告，恳求上帝回到祂以前对待我们的方式，再次向我们彰显祂的仁慈，而且以更仁慈的方式对待我们。
- 因为这是亘古以来所常有的：
  - 虽然有时在苦难中上帝似乎向我们隐藏了祂的仁慈，但是让我们相信上帝不能违背自己，祂的慈悲怜悯是不能被剥夺的，因为上帝的慈爱和怜悯是祂永恒不变的本性。

诗篇 25:7 求你不要记念我幼年的罪愆和我的过犯；耶和华啊，求你因你的恩惠，按你的慈爱记念我。

Gedenke nicht an die Sünden meiner Jugend und an meine Übertretungen; gedenke aber an mich nach deiner Gnade, um deiner Güte willen, o Herr!

- 求你不要记念我幼年的罪愆和我的过犯：
  - 我们的罪就像在我们和上帝中间的一堵墙，阻挡祂垂听我们的祷告，或伸出祂的手帮助我们。
    - 除非人开始寻求上帝赦罪之恩，否则人就用错误的方式祷告，并且徒劳无益。除非上帝与我们和好，否则一点也没有盼望获得上帝的任何恩惠。除非是上帝先白白使我们与祂自己和好，愿意赦免我们的罪，否则罪人怎能让公义的上帝爱他呢？
  - 除非上帝先怜悯大卫，愿意涂抹大卫的罪，否则大卫就不能以任何其他方式成为上帝恩典的分享者。因此，大卫为了使上帝不忘记自己的怜悯，他就祈求上帝忘记他的罪，因为当上帝一看到这些罪，祂就将祂的恩惠转离大卫。
  - 虽然恶人残酷地对待大卫，又不公正地迫害他，但大卫却将他所经受了的一切痛苦归因于自己的罪，所以大卫承认，他所遭受的苦难是他应受的惩罚。
    - 因此，大卫没有以对抗仇敌或埋怨上帝，作为他脱离苦难的出路，而是明智地向上帝承认他自己的过犯。
    - 因此，当痛苦压迫我们时，我们不仅应该恳求上帝拯救我们，也应该恳求祂涂抹我们的罪，因为我们的罪使我们触怒上帝，以致蒙受祂杖的管教。因此，我们不应该求助于世人的帮助，试图想要用自己的方法减轻自己的疼痛。
  - 大卫认罪的方式是，他追溯自己的罪甚至到他的幼年时期，他也细想自己曾经以多少方式招惹了上帝对他的愤怒。因此，大卫认为自己应受更大的刑罚。
    - 大卫不是在晚年才开始犯罪，而是他一生已经长期在堆积罪，以致在积累的负荷下，最终被罪压垮了。因此，大卫知道，如果上帝以公义对待他，上帝就要追究他一生所犯过的罪，也必须按照律法判定他每一个过犯。
- 耶和华啊，求你因你的恩惠，按你的慈爱记念我：
  - 大卫迫切地恳求上帝白白的赦免，并祈求上帝不要按照律法的公义审判他，而是按照上帝慈爱的

本性怜悯他。

- 上帝并没有义务必须赦免我们的罪，除了祂自己愿意那样对待我们以外，没有任何原因促使上帝接纳我们进入祂的恩惠。